

# MADRID. LA COOPERATIVA DE LA FÁBRICA DE TABACOS



GRUPO DE CIGARRERAS ESPERANDO TURNO PARA EL REPARTO DEL DIVIDENDO



INTERIOR DE LA COOPERATIVA DE CONSUMO DE LA FÁBRICA DE TABACOS

Tres meses hace que funciona la Cooperativa de la Fábrica de Tabacos, y ya se ha repartido un dividendo considerable, el 10 por 100 de los ingresos, entre las cigarreras compradoras.

El acto se celebró á presencia del gobernador civil, señor marqués del Vadillo, y con la satisfacción que es de suponer por parte de las agraciadas (agraciadas en ambos sentidos la mayoría de ellas), pues muchas recibieron un dividendo de 25 pesetas.

El establecimiento de la Cooperativa se debe al director de la fábrica, D. Ubaldo Reinach, que desempeña este cargo desde fines

de 1906. Al año siguiente, es decir, en 1907, hizo un trato con un industrial que se comprometió á facilitar el pan que necesitaran los operarios y operarias, con un beneficio del 10 por 100 sobre el precio corriente en plaza.

El resultado fué tan admirable, que de 3.300 kilos que empezaron vendiéndose el primer mes, se elevó la cifra en Marzo del año siguiente á la respetable suma de 34.336. En vista de ello, se pensó en fundar la Cooperativa. En Enero de 1908 se aprobaron los estatutos, y en Septiembre del mismo año comenzó á funcionar.



DISTRIBUCIÓN DE LOS DIVIDENDOS CORRESPONDIENTES AL PRIMER TRIMESTRE, Á PRESENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL (x)



EL MARQUÉS DEL VADILLO AYUDANDO Á PONERSE EL MANTÓN Á UNA DE LAS CIGARRERAS

Fots R. Cifuentes